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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 3/XVII 

 
 
Con riferimento alla presente interrogazione, pervenuta al Presidente della Regione in 

data 20 marzo 2024, si comunica quanto segue. 
Con riferimento al quesito n. 1 si specifica che il controllo regolarità amministrativa sui 

provvedimenti della Regione è disciplinato dall’articolo 13 della legge regionale n. 15 del 9 
novembre 1983, come da ultimo modificato con legge regionale n. 4 del 15 maggio 2011, il quale 
attribuisce ai dirigenti di Ripartizione il compito di assicurare l’osservanza dei criteri di regolarità 
amministrativa. Le proposte di deliberazione, elaborate dalle strutture regionali, sono presentate 
dall’Assessore competente al Presidente della Regione per l’eventuale inserimento all’ordine del 
giorno della seduta di Giunta. 
Il concetto di ordinaria amministrazione non è puntualmente declinato nell’ordinamento e, pertanto, 
ne consegue un certo margine interpretativo. L’amministrazione regionale ha adottato gli atti 
tenendo conto della necessità di garantire la continuità dell’azione amministrativa, ha adottato 
inoltre provvedimenti la cui assunzione sia prevista da norme di legge o la cui mancata adozione 
possa causare un pregiudizio di interesse pubblico e ha altresì adottato provvedimenti in 
attuazione di obblighi amministrativi e quindi senza un effettivo potere discrezionale. 

Per quanto concerne il quesito di cui al punto 2 si fa presente che lo Statuto di 
autonomia non prevede né un termine entro il quale la Giunta regionale deve essere eletta, né il 
numero massimo di componenti della stessa: non è pertanto possibile quantificare se il regime di 
prorogatio ha prodotto un risparmio o un aggravio di costi. 

 
Con l’occasione porgo cordiali saluti. 

 
- Arno Kompatscher - 

(firmato digitalmente) 
 
 
Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 

Il Presidente - Der Präsident - L President
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